
2023年小班找朋友音乐教案设计意图(大
全5篇)

作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。怎样写教案才更
能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？下面是小编为大家
带来的优秀教案范文，希望大家可以喜欢。

小班找朋友音乐教案设计意图篇一

歌曲《老牛和小羊》是一首二声部合唱，孩子们初步尝试二
声部合唱。二声部合唱是这节课的重难点，练习曲设计就是
用了老牛和小羊的叫声，同学模仿，既增添了趣味性，引发
了学生的学习兴趣，又为第三乐句的合唱做了很好的铺垫，
降低了学生合唱的难度。在以后的教学中，要注意和声的培
养，在音色上要做到和谐、统一，同学之间要互相配合，要
注意和声效果!
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教师拟写教案时应该结合个人的教学体会，巧妙构思，精心
安排，从而写出自己的教案。今天我们就一起来看看小班教
案设计意图及反思吧!

小班教案设计意图及反思：好吃的水果牛奶

1.知道水果和牛奶都是有营养的，激发幼儿愿意吃、喜欢吃
水果和牛奶。

2.尝试制作水果牛奶和多种水果牛奶混搭的吃法，体验自己
制作的快乐。

1、《爱吃水果的牛》动画短片;音乐《果汁分你一半》



2、各种水果丁(菠萝、橙子、草莓)、牛奶每组2盒，4组、一
次性小碗若干、一次性桌布、勺子若干。

1.音乐律动导入活动《水果歌》

师：宝贝们我们一起出发水果乐园去喽!---老师带着孩子进
场配班老师播放水果歌视频一起跳个开场舞。

(2)师：我最喜欢吃红红的，甜甜的苹果。你们呢?---孩子们
说说自己喜欢吃的水果。

(4)师：小奶牛怎么没感冒生病啊?

小奶牛都吃了哪些水果呀?(原来各种水果都有营养，让奶牛
变得更健康)

出示杨桃(像星星一样的杨桃)、木瓜(黑黑的籽…)

(5)师：主人生病了，小奶牛给他喝了什么?(草莓牛奶、香蕉
牛奶……)

最后，生病的人都好起来，都变成什么样的人了?(爱吃水果
的人)

总结：水果里有维生素，牛奶里有蛋白质，吃了身体棒棒的!

3.初步尝试自己制作水果牛奶，播放音乐《果汁分你一半》

(1)师：既然水果和牛奶都这么有营养，我们一起来试着做水
果牛奶吧。

(2)幼儿探索，制作水果牛奶，教师巡回指导。

(3)闻一闻，尝一尝，引导幼儿说出：我真喜欢吃。(吃完了
坐回来)



4.榨汁机榨出水果牛奶

师：今天奶牛阿姨也来到了我们的现场哦，她还给我们带来
了神奇的榨汁机，榨汁机能帮助我们把水果牛奶变得更好吃。

奶牛阿姨取水果，分别放进榨汁机。

5.结束：

师：宝宝们客人老师和园长妈妈也希望自己的身体棒棒的，
我们把水果牛奶送给她们一起分享吧!

记得提醒客人老师要像我们一样爱吃水果和牛奶，身体才会
更棒哦!
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【活动前评析】

幼儿园要创设一个能使幼儿感受到接纳关爱和支持的良好环境
“在日常生活中，过生日是一个小朋友感兴趣的话题，经常
有小朋友骄傲地告诉伙伴：“今天我过生日了。”“我今天
吃大蛋糕了。”“我过生日妈妈给我买礼物了。”“我过生
日请客了。”这些也是小班孩子对生日的理解。小班幼儿年
龄小，注意力集中的时间短，手眼协调能力差，在美术活动
中，常常因涂色能力的欠缺而失去了对美术活动的兴趣，为
了避免让幼儿进行枯燥的涂色练习，特设计组织了这一活动。
也给幼儿提供一个积极健康的人际环境,以发展幼儿积极的'
客观自我意识。同时,幼儿在体验了父母的爱、他人对自己的
关心，还知道该如何让幼儿去爱他人。体验爱的情感。

【活动目标】

1、引导幼儿学会从左向右，由上而下有顺序均匀涂色，练习



手的协调动作。

2、激发幼儿参与美术活动的兴趣。

3、让幼儿体验爱他人的情感。

【活动准备】

1、事先布置好小羊家的场景，(门上贴有小羊的头像，门头
上有四个可正反转动的字及图：一面是“小羊的家”一面
是”蛋糕““青菜”“萝卜”“青草”。)

2、请一名大班幼儿扮小羊，本班幼儿戴小兔、小狗、小牛、
小鹿等小动物头饰，扮成小动物。

3、小羊家外的桌上准备好水彩笔(每人一盒)，未涂色的“青
菜”“萝卜”“青草”“蛋糕”若干(幼儿人数的2~3倍)。

4、收录机一台，录有“生日歌”磁带一盒。

【活动过程实录】

1、设置情境、激情引趣。

教师：“今天小羊要过生日了，它要邀请我们去作客，你们
高兴不高兴啊?(高兴)那我们带些什么礼物给小羊呢?(蛋糕、
玩具、青草）小羊爱吃青草，还喜欢吃什么呢?(青菜、萝
卜)”教师转动门头上的字及图，出示青菜、青草、蛋糕“我
们看青菜、青草是什么颜色的?”(绿色)“你还见过哪些东西
是绿色的?”

“噢，小羊最爱吃青草。今天，我们就各送一种小羊爱吃的
食物作礼物好吗?”

2、教师边示范边向幼儿讲解涂色的要领。



(1)教师：今天老师和大家一起给小羊做个蛋糕好不好?(好)
我们再来插上生日蜡烛并点燃。(让幼儿了解手指点画的乐趣。
)

(2)教师：生日蛋糕有了。我们还要准备什么?(礼物)教师：
对了!老师给大家准备了许多礼物供大家挑选。我们先选好你
要送给小羊的礼物，如青菜、青草、萝卜等，我选青菜，想
一想青菜是什么颜色的，(绿色)。再拿出相应颜色的笔，涂
色时应从左向右，从上往下一笔一笔地涂，而且不能涂到轮
廓外(教师边说边演示)。”

(3)“你们想不想做个礼物送个小羊?”(引起幼儿涂色的兴
趣)

3、幼儿操作，教师巡回指导。

(1)集体巡视指导涂色的方法，引导幼儿练习涂色时应从左到
右，从上往下，不要涂到轮廓线外。

(2)个别辅导：鼓励胆子小的幼儿大胆操作，帮助能力相对弱
的幼儿完成作业，要求能力强的幼儿多准备一两件礼物(青菜
等)。

3、评价幼儿作品，让幼儿感受成功。

(1)“我们每个小动物都准备了送个小羊的礼物，瞧超超小朋
友涂的颜色非常均匀，晶晶这次也能大胆地画画了。小朋友
还会选几种颜色搭配起来涂色呢，逐个出示作品，让幼儿欣
赏。现在就把这些礼物送给小羊，去参加小羊的生日吧，小
羊在热情接待客人呢，并对客人们所送礼物加以鼓励并陈列。
让幼儿感受到成功的喜悦。

(2)小羊：“今天，小动物们来参加我的生日宴会还带来这么
多我喜爱的礼物，我真高兴，我们一起唱歌跳舞吧。“播放



《生日快乐歌》，小羊和小动物们一起随音乐唱歌，跳舞。

活动延伸:

在美术活动区放置一些幼儿喜欢的物品轮廓，让幼儿自由选
择颜色进行涂色活动。
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活动目标：

1、学唱歌曲，并模仿小动物的叫声。

2、体验同伴间的友爱之情。

3、对音乐活动感兴趣，能大胆表现自己的感受。

4、通过听、唱、奏、舞等音乐活动，培养学生的创编能力与
合作能力。

5、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

活动准备：

小羊头饰一个、小猫、小鸡、小鸭、小花猫的头饰;录音磁带
一盒。

活动过程：

一、激趣引题

今天小羊过生日，它会请哪些小动物来和它一起过生日呢?我
们一起来听歌曲《小羊过生日》。

二、学唱歌曲



1、听音乐开着小气车来到小羊家。

2、祝贺小羊生日快乐，为小羊唱生日歌。

3、小羊还邀请了很多小动物。教师边演示教具，边演唱，引
出歌曲内容。

提问：小羊还邀请了谁参加生日晚会?

它们分别怎样祝贺小羊的，请你学一学。

三、表演歌曲

请幼儿自由选择当一种动物，戴好头饰，边唱边围坐向小羊
问好。

四、改编歌词

活动反思：

在活动的一开始，听说要给小羊过生日，孩子们的兴趣即刻
被调动起来了，活动的气氛非常好。由于这首歌曲旋律平和、
简单、富有情趣，幼儿很容易掌握。当我在幼儿学唱的过程
中，逐个出示不同的'小动物，许多幼儿能改编歌词进行演唱。
这时，我顺势推出本月生日的孩子“闻韬”，孩子们都很惊
喜。

于是，我就说：“刚才小动物们给小羊庆祝生日，现在我们
也给闻韬庆祝生日好吗?那怎么庆祝呢?”孩子们纷纷开始尝
试改编歌词，有的孩子非常兴奋，在改编动物叫声部分怪叫，
这恰恰是改编的难点，现场的气氛很乱。如何化解这一难点，
这时，我就问闻韬是否喜欢这样的祝福，他摇摇头，孩子们
随即安静了下来。于是，我适时地引导他们进行改编，有的
孩子说可以把动物叫声部分改成“生日好、闻韬好……”，



整个活动轻松、自然、愉快，尤其是闻韬笑得合不拢嘴了，
开心的不得了。
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食具交响曲（走廊)：

分三部分

1.动物餐碟交响（让幼儿既可以感受各种餐具碟子发出的声
响，又可以用眼睛看到墙上各种动物，认识动物，并说说动
物的名称。）

2.厨房小瓶交响（让幼儿既可以用手去摇一摇，感受各种不
同的豆类装在小瓶子里响声，并感受它们的多与少在小瓶里
的区别，认识豆类食物，并说说它们的各自的名称。）3.长
短不同搅拌条和做竹筒饭用的竹子交响（让幼生感受用三种
不同材质不绣钢、塑胶、木质在长短不同的塑胶管，竹筒上
敲一敲。感受不同的声音，不同的音色。并认识音乐中
的1234567这些数字意思）班标设计：

班标：（图：大海、太阳、大拇指）

数学区:一目了然，让幼儿认识图上的数字，并说出与图相对
应的图片名称。绘本天地

阅读区:如图一样，让幼儿看图说话。（小动物们在做什么？）
建筑天地

建构区:图片上的小朋友在忙碌着分不同形状的物品进行着搭
建着。娃娃家小天地

我爱幼儿园——认识幼儿园——我的伙伴——我们一起玩游
戏 光碟主题做的龙的传人，我们在自己的幼儿园里生活图照。


